

Hírek (2013-05-10 19:02:56)

Megkezdődtek a városnapok

Háromnapos programsorozattal ünnepli a város Nyíregyháza 260 évvel ezelőtti újratelepítését. A rendezvény ünnepélyes megnyitóját ma tartották meg a Kossuth téren. A levéltárban emlékdélelőttöt rendeztek, a város történetéről két kiállítás is nyílt, és megtartották Az Akusztikus Zene Ünnepeét. A hétfvégén a belvárosban kulturális programokon és tirpák napon szórakozhatnak a városlakók.



260 évvel ezelőtt új korszak kezdődött Nyíregyháza történetében. A 18. század közepére jelentősen lecsökkent a város lakossága, ezért a város akkori birtokosa, gróf Károlyi Ferenc 1753 május 16-án kiadott okiratában számos kiváltságot biztosított a betelepülőknek. Az áttelepülést Petrikovics János szarvasi csizmadiamester szervezte, aki Békés megyéből szlovák evangélikusokat hívott Nyíregyházára. A város újratelepítése alkalmából minden évben megtartják Nyíregyházán a városnapot, a szabolcsi megyeszékhely már 10. alkalommal szervezte meg az ünnepi programsorozatot.

A Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Levéltárban Nyíregyháza 260 évvel ezelőtti újratelepítésére emlékeztek. Az idei városnapi programsorozat első rendezvénye volt az emlékdélelőtt, az érdeklődőket Dr. Kovács Ferenc polgármester köszöntötte.

A levéltár igazgatója, Kujbusné Mecsei Éva Út a desertától az oppodiumon át a rendezett tanácsú városig címmel tartott előadást az újratelepített város történetéről.

A város története mellett az érdeklődők megismerhették a Városvédő Egyesület munkáját, a Nyírvíz Palota épületének történetét, és a Jósa András Múzeumban megnézhatték a Homokba szőtt város című kiállítást.

A városnapi programsorozat ünnepélyes megnyitóját délután tartották meg a Kossuth téren, ahol a városalapítókra emlékeztek. A belvárosban a Városalapítók szobránál ünnepséget tartottak, és koszorúkat helyeztek el. Nyíregyháza polgármestere kiemelte, fontos az, hogy ilyen formán is megemlékezzünk a város értékeire és hagyományaira, illetve arra a munkára, ami 260 éve megalapozta a város létrejöttét.

A városnap alkalmából Nyíregyházán pénteken két kiállítás is nyílt: a Móricz Zsigmond Könyvtárban a régi Nyíregyházát ábrázoló korabeli képes levelezőlapokból rendeznek tárlatot, a Pál Gyula teremben pedig Nyíregyháza anno a fotográfus szemével címmel Hammel József fotókiállítását nyitották. A képeken látható több nyíregyházi épület, köztük a Víztorony építése, hangulatos utcaképek teraszokkal és villamossal, és több sajtófotó is. A kiállítás anyagát Hammel József unokája, Sipeki Péter fotóriporter állította össze. Több mint 4000 negatív között válogathatott.

A Kossuth téren délután az akusztikus zene ünnepeén szórakozhattak a városlakók. A városnapi programsorozat a hétfvégén folytatódik: szombaton egész nap tirpák napra várják a látogatókat a belvárosba népzenével, néptáncsal és tirpák ételekkel, vasárnap tartják meg a Szabolcs Dance Star Táncos Tehetségkutató Verseny döntőjét, este 7 órakor pedig a Móricz Zsigmond Színházban a Nyírség Táncegyüttes lép közönség elé Csak homok és titok című műsorával.

Ferenczik Adrienne